
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
85 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 085 
  

ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos vinte e três dias do mês de maio, do ano de dois mil e dezesseis, no horário 
regimental, sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes, realizou-se a trigésima 
Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 
Antônio Marmo Fogaça, Aurea Aparecida Rosa, Celio Vieira Gonçalves, Eliel Ferreira 
Leite, Jeferson Modesto Silva, Joao Antônio de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de 
Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 
Valdinei Pinheiro Vasco, Walter Daniel da Silva Junior, Wiliana Cristina da Silva de 
Souza, Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção 
de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 
Correspondência Recebida: Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 137/16 
– Ver. Margarido - requer ao Prefeito que, junto à Empresa Jundiá, informe a 
possibilidade de viabilizar a extensão linha de transporte público do Bairro da Sanbra 
até o Bairro Água Quente. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 169/16 – 
Ver. Oziel Pires - requer ao Prefeito para que, em contato com a Jundiá Transportadora, 
informe a possibilidade de alterar o itinerário sentido Centro/Bairro para que passe na 
Rua Grécia, no Jardim América. Ofício do Executivo em resposta à Indicação 204/16 – 
Ver. Eliel Ferreira - indica a instalação de um Consultório Odontológico no Bairro 
Amarela Velha. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 182/16 – Ver. Célio 
Cavaco - requer ao Prefeito que, junto à Empresa Jundiá, informe sobre a possibilidade 
de providenciar novos horários de ônibus para a Vila Bela Vista, o Residencial das 
Rosas e o Jardim Kantian. Oficio da CDHU em resposta ao Requerimento 090/16 – Ver. 
Marmo Fogaça - requer à Companhia de Desenvolvimento Habitacional Urbano - CDHU 
para que estude a possibilidade de individualização dos relógios de água no Conjunto 
Habitacional Paulina de Morais – CDHU. Oficio da Delegacia Seccional de Polícia de 
Itapeva em agradecimento ao Requerimento 270/16 – Ver. Jé - requer Voto de 
Congratulações pelo dia do Policial Civil. Convite da Assembleia Legislativa do Estado 
de São Paulo para Sessão Solene com a finalidade de comemorar o Dia Mundial do 
Meio Ambiente e a Campanha Saneamento para Todos, a ser realizada dia 6 de junho, 
no Plenário “Presidente Juscelino Kubitschek de Oliveira”. PROPOSITURAS: Projetos 
de Lei: 042/16 - Câmara - dispõe sobre denominação de via pública Roberto Butzer 
Filho, no Loteamento Moradas de Itapeva. 043/16 - Câmara - dispõe sobre denominação 
de via pública Martinho José Gonçalves de Amorim, no Loteamento Moradas de Itapeva. 
Projeto de Decreto Legislativo: 002/16 - Ver. Toni do Cofesa - concede Título de 
Cidadão Itapevense ao Senhor Hanna Lahoud. Parecer: Favorável da Comissão de 
Honraria encaminhando o Projeto de Decreto Legislativo 002/16 para apreciação do 
Plenário.  Requerimentos: 355/16 - Ver. Margarido - requer à Sabesp, que informe a 
possibilidade de construir poço de visita e extensão da tubulação de escoamento de 
água em toda a extensão da via Alá Domingues da Silva, no Jardim Bela Vista. 356/16 
- Ver. Margarido - requer à Sabesp, para que viabilize manutenção e reparos no 
vazamento em rede de água potável situado na Rua Fernandina Brisola dos Santos, no 
Jardim Grajau. 357/16 - Ver. Margarido - requer à Sabesp, para que viabilize a 
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manutenção no vazamento de água potável na Rua José Miguel de Souza, localizada 
no Distrito Alto da Brancal. 358/16 - Ver. Eliel Ferreira - requer ao Prefeito, para que 
informe a data prevista para efetuar a abertura e lajotamento da Travessa Lázaro 
Baptista Barbosa, que dá acesso às Ruas Benedito Schimdt de Barros e Nivaldo Rocha 
de Morais na Vila Taquari, conforme a lei 1386/99. 359/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer 
ao Comandante da 1ª CIA do 54ª BPMI de Itapeva para que estude a possibilidade de 
intensificar ronda da Polícia Militar no Distrito Alto da Brancal. 360/16 - Ver. Tião do Táxi 
- requer ao Demutran, informações sobre a possibilidade de reforçar a pintura com 
sinalização “Pare” na rotatória da Rua Prefeito João Benedito Barbosa, na Vila Nova. 
361/16 - Ver. Tião do Táxi - requer ao Demutran, informações sobre a possibilidade de 
refazer a pintura de demarcação de estacionamento   em toda extensão da Avenida 
Paulina de Moraes. 362/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao Prefeito, para que informe a 
data prevista para concluir a iluminação na estrada de acesso ao Bairro Kantian, no 
trecho compreendido entre a rotatória do Jardim Bela Vista e a Rua Nagibe Rodrigues 
de Almeida. 363/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao Comutran, informações sobre a 
possibilidade de fechamento do cruzamento da Avenida Paulo Leite de Oliveira com a 
Rua dos Ferroviários, no Itapeva III. 364/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - requer ao 
Demutran que informe a possibilidade de refazer a pintura de faixa de pedestres no 
cruzamento da Rua Coronel Crescêncio com a Rivadávia Marques Júnior. 365/16 - Ver. 
Rodrigo Tassinari - requer ao Comutran que informe a possibilidade de implantar redutor 
de velocidade ou lombada na Rua Alameda Toledo Ribas, altura do nº 200. 366/16 - 
Ver. Jé - requer ao Prefeito, para que informe a possibilidade de efetuar convenio com 
BOS - Banco de Olhos de Sorocaba. 367/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao Prefeito, 
para que informe a data prevista para construção das ‘fossas sépticas’ nos Bairros 
Agrovila I e IV. 368/16 - Ver.ª Wiliana Souza - requer ao Comutran, informações sobre 
a possibilidade de implantar redutor de velocidade e sinalização no cruzamento entre a 
Ruas Irineu Santini e Araras, Vila Nossa Senhora de Fatima. 369/16 – Ver. Junior Guari 
- requer ao Comandante da 1ª CIA do 54ª BPMI de Itapeva, para que estude a 
possibilidade de intensificar a ronda da Polícia Militar no Conjunto Habitacional 
Tancredo Neves. Indicações: 546/16 - Ver. Margarido - indica passagem da máquina 
motoniveladora e cascalhamento na Estrada Municipal do Bairro Taquariguaçú, em toda 
sua extensão. 547/16 - Ver. Célio Cavaco - indica a implantação de rampas de 
acessibilidade para deficientes nas praças Anchieta (Centro), Tito Lívio Cerioni (Vila 
Aparecida), São Roque (Jardim Maringá) e Padre José Pássaro (Cecap) e 
posteriormente a pintura da rampa com o símbolo internacional de acesso. 548/16 - Ver. 
Célio Cavaco - indica extensão da rede de iluminação na Rua Analzídio Gomes 
Sobrinho, até o n° 79, na Vila Aparecida. 549/16 - Ver. Tião do Táxi - indica melhorias e 
tapa buraco na Rua João Antunes de Moura, próximo ao nº188 e 264, no Jardim 
Maringá. 550/16 - Ver. Pedro Correa - indica instalação de uma lixeira comunitária com 
maior capacidade de armazenamento no Bairro Espigão da Pacova, na entrada do 
Recanto dos Pescadores. 551/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - indica realizar operação tapa 
buraco na Rua José Cornélio Vieira da Cruz, altura do número 479, Parque 
Cimentolândia. 552/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica limpeza da canaleta da Rua Nove 
de Julho e Jose Celestino dos Santos, no Jardim Grajaú, próximo ao posto da Guarda 
Municipal. 553/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica recapeamento da Rua Jacinto Buffa, na 
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Vila São José. 554/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica remoção da terra e do lodo que foi 
retirado do fundo do Córrego do Aranha e está jogado às margens do mesmo. 555/16 - 
Ver. Jé - indica criação do serviço de Unidade Médico Veterinário Móvel, “Samuvet”, 
para cães e gatos. 556/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica manutenção na Escola 
Municipal Antônio Carvalho Felippe. 557/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica limpeza do 
terreno municipal localizado na Rua Palmira Aparecida de Andrade, antiga Rua Oito, do 
Jardim Vitoria, assim como a limpeza e desentupimento dos bueiros. 558/16 - Ver. Preto 
do Bairro de Cima - indica cobertura da quadra da Escola Municipal Raphael Fabri. 
559/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica reforma na ponte que liga o Bairro Ribeirão 
Claro ao Bairro Boava. 560/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica operação tapa buracos na 
Rua Espanha, no Jardim Europa. 561/16 – Ver. Junior Guari - indica implantar sarjetão 
na Rua das Tulipas e Roque do Amaral, cruzamentos com a Rua Irmã Ernestina, Vila 
Dom Bosco. O Presidente encaminha os Projetos de Lei 042 e 043/16 às Comissões 
competentes para exararem seus pareceres, e os Requerimentos e Indicações à 
Secretaria Administrativa para as providencia de costume. Proposição de Honraria: 
Comenda Antônio Furquim Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva. Autoria: Ver. 
Jeferson Modesto. O Presidente convoca a Comissão de Honraria, composta pelos 
vereadores Laércio Lopes, Junior Guari e Áurea Rosa. TEMA LIVRE. ORDEM DO DIA: 
Leitura do Projeto de Lei 040/16 – Mesa da Câmara - Fixa os subsídios do Prefeito, do 
Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais de Itapeva, para a legislatura que se inicia 
em 1º de janeiro de 2017e dá outras providências. Colocado em 2ª discussão, colocado 
em 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 
002/16 - Ver. Toni do Cofesa - concede Título de Cidadão Itapevense ao Senhor Hanna 
Lahoud. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 
Requerimento 355/16 - Ver. Margarido - requer à Sabesp, que informe a possibilidade 
de construir poço de visita e extensão da tubulação de escoamento de água em toda a 
extensão da via Alá Domingues da Silva, no Jardim Bela Vista. Colocado em discussão 
e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 356/16 - Ver. 
Margarido - requer à Sabesp, para que viabilize manutenção e reparos no vazamento 
em rede de água potável situado na Rua Fernandina Brisola dos Santos, no Jardim 
Grajau. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 
Requerimento 357/16 - Ver. Margarido - requer à Sabesp, para que viabilize a 
manutenção no vazamento de água potável na Rua José Miguel de Souza, localizada 
no Distrito Alto da Brancal. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 
todos. Leitura do Requerimento 359/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao Comandante 
da 1ª CIA do 54ª BPMI de Itapeva para que estude a possibilidade de intensificar ronda 
da Polícia Militar no Distrito Alto da Brancal. Colocado em discussão e votação únicas, 
foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 369/16 – Ver. Junior Guari - requer 
ao Comandante da 1ª CIA do 54ª BPMI de Itapeva, para que estude a possibilidade de 
intensificar a ronda da Polícia Militar no Conjunto Habitacional Tancredo Neves. 
Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 
A PROXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: 
Em 1ª d/v os Projetos de Lei 059/15 e 038, 039, 042 e 043/16. EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: Com a palavra a vereadora Áurea Rosa cumprimenta todos. Comenta que 
o assunto em pauta foi bastante debatido nas redes sociais e vai detalhar o que puder 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
88 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 088 
  

para quem não entendeu como funciona a fixação de subsídios, diz que o salário para 
a próxima gestão tem que ser fixado pela Câmara, para Vereadores, Secretários, 
Prefeito e Vice-Prefeito, e que a lei permitia um aumento de salários para até 11 mil 
reais, mas que o momento atual do pais é crítico, e a Câmara conseguiu uma redução 
nos subsídios dos vereadores de 10%, e redução de 20% nos subsídios do Prefeito. 
Fala que o subsídio de 7800 reais, com as devidas deduções, vai ficar em pouco mais 
de 5000 reais. Diz que muitas pessoas falaram que esse valor tinha que ser reduzido 
ainda mais, mas, como o subsídio dos secretários estão vinculados ao dos vereadores, 
ficaria difícil achar quem comandar algumas secretarias que têm muita 
responsabilidade. Em relação à Administração Municipal, diz receber muitas perguntas 
sobre as finanças do município, e que tem que reduzir diariamente. Comenta que se 
não houver planejamento, o município vai ter dificuldades para pagamento da folha dos 
funcionários no final do ano, e que é necessário fazer redução da máquina, e que isso 
foi feito. Fala que o próximo prefeito vai entrar sabendo que o orçamento está reduzido 
e vai ter que ter rédeas curtas, pois o país ainda está em um momento delicado, onde 
as arrecadações a nível de município, estadual e federal estão diminuindo. Comenta 
que no município, a inadimplência está em quase 50%.  Diz que está à disposição para 
tirar quaisquer dúvidas. Com a palavra o vereador Marmo Fogaça cumprimenta todos. 
Comenta que é muito importante a participação da população nos momentos 
importantes, e que o Poder Legislativo tem obrigação de explicar o que está 
acontecendo, onde estão fixando os valores de subsídios dos vereadores, prefeito, vice-
prefeito e secretários, e que é importante a participação popular. Comenta que essa 
redução de 10 e 20% não é de contentamento de todos, mas que não dá para separar 
aquele que trabalha mais daquele que trabalha menos, aquele de extrema importância, 
com outros menos complexos, pois todos os valores têm que ser os mesmos. Diz que 
cada um tem que trabalhar e fazer valer aquilo que recebe, e que, à população, cabe 
cobrar. Comenta sobre a Santa Casa de Itapeva, e que está preocupado com a atual 
situação, pois em uma reunião ficou decidido que, a partir de 1 de junho, estará fechando 
para atendimento de Urgência e Emergência, cortando contrato com a prefeitura e 
ficando toda responsabilidade para a prefeitura municipal, nos UPA’s. Diz que é preciso 
discutir essa situação com o prefeito, e que cabe aos vereadores interferir nesse 
processo e impedir que isso ocorra, e pede apoio aos demais vereadores. Com a palavra 
o vereador Toni do Cofesa cumprimenta todos. Diz que ficou feliz por receber na Casa 
de Leis a população, pois é muito importante essa postura, e que é por esse caminho 
que as coisas devem seguir. Diz que não brinca de fazer política, que é um 
representante sério e não vai colocar as coisas como interesse próprio, sem olhar com 
responsabilidade, e parabeniza a Casa pelo bom senso. Fala que é preciso 
comprometimento, ser vereador é uma responsabilidade muito grande, e é preciso que 
a população, de forma permanente, esteja presente na Câmara, vendo como cada um 
trabalha e para saber como é o trabalho no dia a dia. Pede para que, sempre que 
possível, estejam presentes, questionando, pois os vereadores têm que ouvir os pedidos 
e dar satisfações. Com a palavra o vereador Preto do Bairro de Cima cumprimenta 
todos. Comenta que faz uso da tribuna para reivindicar melhorias para a população, pois 
foram eleitos para isso. Pergunta qual a dificuldade de se realizar um serviço na ponte 
do Ribeirão Claro que liga ao Boava, onde está há mais de 5 meses sem manutenção. 
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Comenta que essa ponte é a única saída do bairro, e que é uma coisa que entristece 
muito ter que reivindicar por uma melhoria na ponte. Pergunta sobre a possibilidade de 
juntar forças com o Secretário Rafael para poder fazer essa ponte e não deixar aquela 
população sem informação. Aparte, o vereador Toni do Cofesa diz que o vereador tem 
realmente razão, pois essas pontes viraram novela e que, infelizmente, várias pontes se 
danificaram no mesmo período. Comenta que tem promessas de que até o final de junho 
vão resolver o problema. Continua o vereador Preto do Bairro de Cima dizendo que 
várias pontes estão em situação precária. Comenta sobre a Escola Antônio Carvalho 
Felippe, pois o prédio é novo e está em situação precária. Diz que recebeu diversas 
reclamações dos pais e alunos, reclamando da falta de estrutura adequada. Fala sobre 
os munícipes, que pagam impostos e não veem retorno, principalmente na iluminação 
pública.  Fala que, se o contrato acabou, a população não tem que pagar o preço. 
Comenta que a cidade está um breu, e que a população paga por esse serviço e a 
manutenção não é feita. Aparte, o vereador Toni do Cofesa comenta que antes tinha 
um funcionário, Fernando, que atendia aos pedidos, mas que esse funcionário foi 
dispensado e não sabe para quem encaminhar esses pedidos. Continua o vereador 
Preto do Bairro de Cima preto dizendo que a população não pode pagar, que alguns 
bairros têm poucas lâmpadas e ainda não funcionam direito. Diz que é preciso antecipar 
o problema e não esperar acontecer algo pior, para então tomar providencias. Com a 
palavra o vereador Eliel Ferreira cumprimenta todos. Ocupa a tribuna para informar o 
porquê de ter pedido o adiamento do projeto. Fala que é presidente da comissão de 
justiça, e que recebeu em seu gabinete um oficio para ser debatido na comissão. Diz 
que pediu adiamento para discutir melhor o projeto, para chegar num consenso de 
todos, e só depois é que ficou sabendo que, à tarde, mudaram o projeto e reduziram os 
salários. Diz que os 15 vereadores têm que tomar providencias sobre a zona rural, pois 
está caótico, com muitas pontes em péssimo estado, com falta de pedras e maquinários. 
Com a palavra o vereador Jé cumprimenta todos. Parabeniza todos pela presença e diz 
que democracia é isso. Sobre a Santa Casa, diz que esteve acompanhando de perto 
essa discussão, e que, quando o vereador falou que não vão mais atender urgência e 
emergência, ficou preocupado, pois debateu esse assunto no próprio Ministério Público, 
juntamente com o Prefeito, o jurídico da prefeitura e representantes da Santa Casa, para 
que a Santa Casa e a prefeitura chegassem a um acordo. Diz que existem critérios 
pactuados e, dentro desse acordo, estava urgência e emergência para pacientes 
referenciados. Diz que a Santa Casa não pode omitir atendimento de urgência e 
emergência, independentemente do valor repassado pela prefeitura. Comenta que o 
que foi colocado é que as demais prefeituras não repassavam o valor, e assim a Santa 
Casa são suportaria bancar toda a região. Pede uma reunião, por parte da Comissão 
de Saúde, com Santa Casa, para que se cheguem a um acordo. Aparte, o vereador 
Marmo Fogaça diz que está em defesa da Santa Casa, e fala do desrespeito com que 
estão tratando a mesma. Comenta que a prefeitura tinha um valor de repasse e não vai 
mais contratar o trabalho da Santa Casa, e que isso não é bom para Itapeva. Continua 
o vereador Jé dizendo que também defende, que a Santa Casa merece respeito, mas 
tem que chegar em um bom senso, primeiro porque ela não pode cortar ou negar 
atendimento. Diz que é preciso dialogo, pois é uma situação muito preocupante. Aparte, 
a vereadora Áurea Rosa pergunta o que foi definido com o Ministério Público. Continua 
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o vereador Jé dizendo que a prefeitura ia fazer uma contraproposta. Aparte, o vereador 
Rodrigo Tassinari diz que nesse meio tempo a prefeitura rompeu o contrato e, a partir 
de agora, a Santa Casa não conta mais com a prefeitura. Diz que uma reunião está 
marcada para terça-feira, juntamente com o Secretário da Saúde. Continua o vereador 
Jé dizendo que é importante que todos compareçam à reunião.  Aparte, o vereador 
Preto do Bairro de Cima fala que, como é um caso importante, se não é possível fazer 
o adiantamento da reunião, o mais rápido possível. Aparte, o vereador Rodrigo 
Tassinari diz que é preciso formalizar a reunião. Continua o vereador Jé dizendo que o 
município faz todo ano a festa de aniversário de Itapeva, e diz que esse não é um ano 
para se fazer festas, e que a prefeitura peça doação às empresas e doe a verba para a 
Santa Casa. Aparte, o vereador Marmo Fogaça diz que está definido que não vai ter 
festa esse ano. Nada mais a tratar a Presidência convoca os Senhores Vereadores para 
a 31ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 30 de maio, no horário 
regimental e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da 
presente sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 
assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 23 de maio de 2016. 
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